

ΕΤΗΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Α	2011
Προτεραιότητα	1.Υλοποίηση Δράσεων για την πρακτική εφαρμογή των Κοινών Βασικών Αρχών για την πολιτική ένταξης των μεταναστών στην Ευρωπαϊκή Ένωση
Δράση	1.2/11 Ευαισθητοποίηση κοινωνίας υποδοχής σε θέματα που άπτονται της ένταξης μεταναστών – ενδυνάμωση των νομίμως διαμενόντων υ.τ.χ. 1.2.α/11: Παροχή τεχνικής υποστήριξης στα μέλη των Συμβουλίων Μεταναστών (ΣΕΜ), παροχή κατάρτισης στους εμπλεκόμενους σε αυτά σχετικά με τη λειτουργία των Συμβουλίων αυτών και διευκόλυνση της δικτύωσης, της ανταλλαγής καλών πρακτικών κ.λπ. ανάμεσα στα μέλη των ΣΕΜ
Φορέας Υλοποίησης της Δράσης	ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
Συνεργαζόμενοι εταίροι	ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΔΙΑΣΤΑΣΗ Α.Ε.
Εγκεκριμένος προϋπολογισμός	307.320,39€
Χρονοδιάγραμμα	Έναρξη: 14/12/2012 – Λήξη: 30/6/2013
Στόχοι της Δράσης	Βασικοί στόχοι της Δράσης 1.2.α/11 ήταν: α) να αυξήσει και να βελτιώσει τη συμμετοχή των Υπηκόων Τρίτων Χωρών στα κοινά, με στόχο την προστασία των δικαιωμάτων τους, β) να ενισχύσει και να προωθήσει τη λειτουργία των ΣΕΜ στο σύνολο των Δήμων της χώρας, γ) να αξιοποιήσει και να εμπλουτίσει τις υπάρχουσες δομές σχετικά με τα ΣΕΜ και δ) να αναπτύξει σχέσεις συνεργασίας και ανταλλαγής καλών πρακτικών, απόψεων, προβληματισμών και προτάσεων υλοποίησης τοπικών δράσεων μεταξύ των

	μελών των ΣΕΜ σε εθνικό επίπεδο.
<i>Περιγραφή της Δράσης</i>	<p>Στα πλαίσια της Δράσης υλοποιήθηκαν οι ακόλουθες ενέργειες:</p> <p>α) Διεξαγωγή έρευνας διάγνωσης αναγκών των ΣΕΜ</p> <p>β) Παροχή τεχνικής στήριξης με την</p> <ul style="list-style-type: none"> - Λειτουργία helpdesk - Λειτουργία τηλεφωνικού κέντρου - Συντήρηση, αναβάθμιση και λειτουργία ιστότοπου. - Διάθεση (παραγωγή και διανομή) ενημερωτικού υλικού. <p>γ) Δράσεις κατάρτισης</p> <ul style="list-style-type: none"> • Υλοποίηση 14 8ωρων σεμιναρίων σε κάθε περιφέρεια της χώρας για την πληροφόρηση των μελών των ΣΕΜ και των δημοτικών υπαλλήλων • Υλοποίηση 1 προγράμματος ασύγχρονης τηλεκατάρτισης (e-learning) • Υλοποίηση 8 σεμιναρίων σύγχρονης τηλεκατάρτισης με συνδυασμό σταθερού και πρόσθετου εκπαιδευτικού περιεχομένου για την κάλυψη των διαφορετικών θεματικών των τοπικών σχεδίων ένταξης • Υλοποίηση 300 Roadshow microseminar για την κάλυψη των εξατομικευμένων αναγκών κάθε ΣΕΜ / Δήμου, με χρήση τεχνικών coaching <p>δ) Δράσεις δικτύωσης και ανταλλαγής καλών πρακτικών μέσω δημιουργίας ηλεκτρονικής πλατφόρμα επικοινωνίας.</p>
<i>Αποτελέσματα της Δράσης</i>	<p>Μέσω της δέσμης ολοκληρωμένων παρεμβάσεων που υλοποιήθηκαν στα πλαίσια της Δράσης 1.2α/11, τα οποία και περιλάμβαναν ενέργειες Συμβουλευτικής, Επιμόρφωσης, Δικτύωσης και μεταφοράς Καλών Πρακτικών, στηρίχθηκε στην πράξη η ουσιαστική και ενεργή συμμετοχή των υπηκόων τρίτων χωρών όχι μόνο στα αυτοδιοικητικά κέντρα αποφάσεων, αλλά και, γενικότερα, στη δημόσια ζωή της τοπικής κοινωνίας.</p> <p>Επιπροσθέτως, αξιοποιήθηκαν και εμπλουτίστηκαν οι υπάρχουσες δομές των ΣΕΜ και αναπτύχθηκαν σχέσεις συνεργασίας και ανταλλαγής απόψεων, προβληματισμών και προτάσεων υλοποίησης τοπικών δράσεων μεταξύ των μελών των ΣΕΜ, σε εθνικό επίπεδο.</p>

	<p>Τέλος, μέσω της Δράσης ενδυναμώθηκε η δυνατότητα των Συμβούλια Μεταναστών να αποτελέσουν ένα λειτουργικά χρήσιμο θεσμό για ομαλότερη ένταξη και προσαρμογή των μεταναστών στην ελληνική πραγματικότητα.</p>
<p><i>Links σχετικά με τη Δράση</i></p>	<p>http://sem-ete.sqllearn.gr/ http://www.epeksa.gr/programsdetails.asp?id=34 http://www.kekdiastasi.edu.gr/default.asp?id=300920064&Icid=1032</p>